
Pillantás a mikrofonok mögé 
Napjaink elhatalmasodó infor-

mációáradatából egyre nehezebb 
kiválogatni az egyén számára ér-
dekes részleteket. A tömegkom-
munikációs eszközökről, tagad-
hatatlan előnyeik mellett el kell 
mondanunk, hogy a kisebb kö-
zösségek életének lüktetését ne-
hézkesen követik. A tájékoztatás 
iiyen jellegű hiányait legcélsze-' 
rűbb önerőből pótolni. A tanév-
kezdés utan a szegedi felsőokta-
tás négy kollégiumában ú j ra mű-
ködő tcolirááiók nemcsak hírköz-
lésre szorítkoznak, éppen jó pél-
dát annak, hogyan érdemes be-
épülni a tömegkommunikáció há-
lózatába. • Milyen időközönként, 
milyen adásokat sugározhatnak? 

Vegyük sorra őket! 

A Hermán 
stúdiós gárdája hétfőtől szom-
batig hét órakor zenés ébresztő-
vel kíván jó reggelt, amit a her-
manosok a hétalvó természetük-
ről szóló híresztelések ellenére 
..igényelnek" és elmaradását zo-
kon veszik. Ezen a hírekkel, ak-
tuális kollégiumi közlendőkkel 
fűszerezett zenés műsoron kívül 
csütörtök és szombat délután 
kétórás irodalmi, komoly- és 
könnyűzenei összeállításokkal je-
lentkeznek. A múlt évben gyak-
ran vettek magnószalagra és su-
gároztak költői, írói esteket. Fel-
szerelésük három erősítő, lemez-
játszók, rádiók. A magnetofon 
már problémásabb 

— A kollégium pénze sok min-
denre kell, a fejlesztés ebből igen 
keserves — magyarázza Körmö-
czi László, a stúdió vezetője. 
Mégis kibővítették műsorukat a 
szombat esti lemezbemutatókkal. 

Az Apáthyban 
Ók is zenés ébresztővel kezdik 

a napot, Komáromi Zoltán „fő-
stúdiós " szerint ez máshol is be-
vált, de náluk a legnépszerűbb. 

Ilyenkor felolvassák az egyetemi 
klubok, valamint a város kultu-
rális programját. Hétfőn és csü-
törtökön este kerül sor a nagyobb 
lélegzetű politikai és kulturális 
tájékoztatókra, amelyek szakmai 
részeként ismertetik az Orvosi 
Hetilap legfrisebb számát. 
Schriffert András vezető marok-
nyi lelkes kollektívával dolgozik. 
Bizony, nem könnyű egyenként 
és hetente húsz-huszonöt órát 
szabaddá tenniük, pedig a mun-
kához legalább ennyi idő szüksé-
ges. Az idén már viszonylag jók 
a technikai lehetőségeik (csak a 
montázs készítésre alkalmas 
magnetofon 24 ezer forintba ke-
rült). A készülékek gyors elhasz-
nálódása azonban gondot okoz. 

A Teleki Blanka 
Kollégium pincéjének egy el-

dugott zugában mikrofon áll, in-
nen futnak a vezetékek a szo-
bákba szerelt hangszórókhoz. Éb-
resztőjük nincs. 

— Nem akarjuk, hogy végleg 
megutálják a „bömbit" — mond-
ja Csípés Erzsébet. Neki és a 
többi műsorszerkesztőnek össze-
sen heti négy-öt órájuk van a r -
ra, hogy felhívják a lányok f i -
gyelmét az aktuális politikai ese-
ményekre. kulturális előzetest, 
önálló összeállításokat közölje-
nek. 

A Jancsó-stúdió 
Megalakulásukkor modernnek 

számító felszerelést vásároltak, 
de ennek már hat éve. Azóta is 
azt működtetik. Ráadásul stúdi-
ósnak is egyre kevesebben je-
lentkeznek. Peres Endre vezető 
már ötödik esztendeje aktív tag 
lévén megszámlálhatta a meg-
maradotfakat, bizakodása mégis 
túltesz nosztalgiáján: 

— Megpróbáljuk ötletekkel és 
még több munkával ellensúlyoz-
ni a nehéz körülményeket. Már 

az első naptól kezdve sugároztuk 
a reggeli zenés ébresztőt, és a 
beérkezett anyagtól függően heti 
három-négy alkalommal az esti 
műsorokat. 

Mostantól közös szabályzatuk, 
költségvetésük és jó kapcsola-
tuk van az .Apáthy kolirádiójá-
nalc műsorszerkesztőivel, s re-
mélik, hogy ez a jövőben mind-
két félnek hasznos lesz. 

Összegzésként 
A stúdiók nyilvánvalóan kény-

telenek megmérkőzni a többi 
kulturális és szórakozási leneto-
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Körmöczi László és Geiegonya Mária a hermanos stúdióban 

Reízinger Ágnes harmadéves a n . 
gol—földrajz szakos „rádiótech-
nikus" 
seggel, de ha műsoraik érzéke-
nyen igazodnak a kollégisták 
igényeihez, továbbra is népsze-
rűek lehetnek. Az adások idejé-
nek még színesebb kitöltésére 
végtelen sok változat akad, ha a 
műsor szerkesztőkből nem hiány-
zik a leleményesség. Vagy, ha 
mégsem lenne úgy, hívják fel a 
rádióhallgatókat egy mikrofonok 
előtti nyilvános ötletbörzére. A 
zenei vetélkedők lassanként ha-
gyománnyá válnak — de nem-
csak lemezfelismerésben lehet 
versenyezni . . . Az irodalmi ösz-
szeállításokban többet kellene 
foglalkozni a színvonalas verset, 
prózát alkotó diákok írásaival. 
Az ügyes műsorszervező a szű-
kös adottságokat is képes elfe-
ledtetni, ezért nélkülözhetetlenek 
az „öreg stúdiósok" tapasztalatai. 
Sajnos, a gyakori személycserék 
miatt egyre kevesebben vannak, 
és ezt a stúdiók közötti kapcso-
latok ' alaposan megsínylik. Az 
egyik stúdiós mondta, hogy jó 
ha nemcsak műsoridő alatt van 
összeköttetésük — természetesen 
nem az összekapcsolt vezetékek-
re értette. 

Ügy tűnik, hogy a KlSZ-veze-
tők még nem mindenütt ismer-
ték fel a stúdiók fontosságát, pe-
dig érdemes lenne a diákparla-
menteken is felvetődött ügyükre, 
a bennük rejlő lehetőségekre na-
gyobb figyelmet fordítani! 

JÁMBOR ERNÓ 

Barátsági hét — ünnepi megemlékezések 
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom 60. és Csongrád me-
gye felszabadulásának 33. évfor-
dulója alkalmából a megyében 
és Szegeden október 5—12. kö-
zött rendezik meg az Odessza 
megyei barátsági hét eseményeit, 
amelyekbe felsőoktatási intézmé-
nyeink is bekapcsolódtak. 

A test vérmegyével közösen 
szervezett ünnepi megemlékezé-
sek sorában az első három napon 
város-és megyeszerte avatási ün-
nepségre, kerekasztal-beszélgetés-
re, politikai előadássorozatra ke-
rült sor. Október 5-én Az odesz-
szai felsőfokú tanintézetek élete 
címmel nyílt kiállítás a Juhász 
Gyula Tanárképző Főiskolán, 
ugyanezen a napon a Bartók Bé-
la Művelődési Központban az 
odesszai delegáció, a Szovjet 
Kultúra és Tudomány Házában 
működő Puskin Intézet, vala-
mint a Művelődési Központban 
levő orosz nyelvtanárok klubja 
munkatársainak részvételével 
szakmai beszélgetéssel egybekö-
tött baráti találkozóra került sor. 
Október 7-én nyitották meg a 
JATE KISZ-klubjában a Szegedi 

Orvostudományi Egyetemnek és 
a József Attila Tudományegye-
temnek ar t a közös kiállítását, 
amely az odesszai testvérintéz-
mények életét mutatja be. Ugyan-
ekkor rendezték meg az egyetemi 
klubban a Szovjet Irodalom című 
folyóirat estjét. Az ankét kereté-
ben bemutatott műsorban fellép-
tek Vajda Márta, Jachinek Ru-
dolf, a Szegedi Nemzeti Színház 
művészei, a Liszt Ferenc Zene-
művészeti Főiskola szegedi tago-
zatának vonósnégyese, valamint 
a József Attila Tudományegye-
tem énekkara. A barátsági hét 
további programjai között szocia-
lista brigádvezetők tanácskozása, 
KISZ—Komszornol találkozók, ve-
télkedők és sportrendezvények 
szerepelnek. Az egyhetes ese-
ménysorozat záróakkordja a ta-
nárképző főiskola dísztermében 
október 12-én megrendezésre ke-
rülő ukrán irodalmi és zenei est 
lesz. 

E hónapban és november ele-
jén további ünnepi megemléke-
zéseket tar tanak felsőoktatási in-
tézményeink. Október 20-án a 
Juhász Gyula Tanárképző Főis-
kola dísztermében A marxizmus 

—leninizmus tanszék és más tan-
székek világnézeti nevelőmunká-
ja koordinálásának szükségessége, 
lehetőségei, feladatai a főiskolán 
címmel rendeznek ünnepi tudo-
mányos ülést. November 1-én a 
főiskola testvérintézményének, az 
üzsgorodi Állami Egyetem képvi-
selőinek részvételével a Szovjet 
pedagógia napjainkban címmel 
ünnepélyes tanácsülésre kerül sor. 
2-án főiskolai szintű politikai ve-
télkedő lesz a Tamási Áron klub-
ban, a jubileumi ünnepséget no-
vember 3-án rendezik meg a Kis-
színházban. A nap programját 
kulturális és sportrendezvények 
színesítik. 

Ugyancsak november 3-án tar t -
ja meg jubileumi ünnepségét a 
Szegedi Orvostudományi Egye-
tem. A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 60. évfordulójának 
tiszteletére ezen a napon adják 
át az egyetem Vértranszfúziós 
Állomásának ú j épületét. Délelőtt 
a Központi Épület aulájában ün-
nepi tanácsülésen emlékeznek 
meg a nevezetes évfordulóról, 
délután pedig ünnepi tudományos 
ülésre kerül sor a Szemészeti 
Klinika előadótermében. 

Előadói napok 
A Magyar Kémikusok Egyesü-

lete Biológiailag aktív anyagok 
kutatása címmel Ifjúsági Előadói 
Napokat rendezett Budapesten a 
vegyészhallgatók és a két .évnél 
nem régebben végzett fiatal dip-
lomások* részére. 

A József Attila Tudományegye-
tem Szerves Kémiai Tanszéke ál-
tal küldött fiatalok — Bottka 
Sándor, Fülöp Ferenc, Meskó Esz-
ter, Motika Gábor, Nagy Kornél, 
Pápay László és Pelczer István 
— egy-egy előadással vettek részt 
a kétnapos rendezvényen. Az elő-
adók közül Fülöp Ferenc pénzju-
talomban, Bottka Sándor, Pápay 
László és Pelczer István pedig 
könyvjutalomban részesült. 

Kitüntetések 
Dr. Kiszely György egyetemi 

tanárt, a TIT megyei elnökét a 
Tudományos Ismeretterjesztő Tár-
sulatban végzett munkájáér t Bu-
gát Pál emlékérem első fokozatá-
val tüntették ki, Németh István 
főiskolai tanár pedig megkapta a 
Munka Érdemrend bronz fokoza-
tát. 

Turné 
A turkui egyetem és a JATE 

között fennálló. bartásági szerző-
dés keretében a finn egyetem 
meghívására Finnországba utazott 
szeptember 25-én a tudomány-
egyetem színpada. A vendégsze-
replés során a 18 fős tárculat 
Turkuba, Tamperében és Helsin-
kiben a Miként? ér. a Vagyunk 
című előadásait mutat ta be. 

Tapasztalatcsere 
Október 3-án és 4-én dr. HiU 

trud Graef — az NDK—magyar 
ailamközi kapcsolatok keretében 
— a József Attila Tudományegye-
tem Természettudományi Kará-
nak vendége volt. Itt-tartózkodá-
sa során «ellátogatott a Ságvári 
Endre Gyakorló Gimnáziumba is, 
ahol a biológia szakmódszertanos 
oktatókkal cserélte ki tapasztala-
tait. 
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Közösen közelebb... 
A József Attila Tudományegye-

tem felsőbbéves hallgatói bizo-
nyára emlékeznek még az Ásott-
halmi akció elnevezésű mozga-
lomra, amelynek célja a hetvenes 
évek elején a Szeged környéki 
tanyasi iskolák támogatása, pat-
ronálása volt. Az akció keretében 
az egyetemistáit a sa já t otthoni 
könyvtáraikból ajánlottak fel né-
hány kötetet a kisiskolásoknak. 
Ezt a szép, Csongrád megyében 
született kezdeményezést szélesí-
tette országos méretűvé a KISZ 
KB Szemléltető eszközöket a ta-
nyasi iskoláknak! jelmondatban 
meghirdetett akciója. A déli ha-
társzéli . megyében büszkék is rá, 
hogy ez az ötlet jelentette tu la j -
donképpen a közművelődési 
együttműködés ma már széles 
körben kialakult formáinak első 
állomását. 

Az if júság más rétegeível való 
kapcsolatfelvétel további lépései-
ről beszélgettünk Kelemen Ildi-
kóval, a JATE KISZ-bizottságá-
nak közművelődési felelősével. 

— Az első együttműködési szer-
ződést éppen e kezdeményezés 
hatására kötöttük meg 1973-ban 
a DÉLÉP KISZ-szervezetével. A 
megállapodás a vállalat és intéz-
ményünk közművelődési kapcso-
latainak kereteit határozza meg. 
Ennek értelmében az egyetemis-
ták segítenek a DÉLÉP i f jú dol-
gozóinak a szervező, szakmai-ne-
velő munkában, s részt vesznek 
a nyelvoktatásban is. E mellett 
ismeretterjesztő előadásokat, a 
szakközépiskolába járó munkás-
fiataloknak korrepetálásokat ta r -
tanak. A DÉLÉP KlSZ-szerveze-
te pedig termet biztosít egyes 
rendezvényeinkhez, például az 
egyetemi néptánccsoport próbái-
hoz. A nyári építőtáborunkba ér-
kező külföldi és hazai diákok ré-
szére pedig munkalehetőséget te-
remtenek. 

Tizenkét vállalat 
Az első együttműködési szerző-

dés megkötése óta eltelt négy 
esztendő alatt tovább szélesedtek 
az egyetem KISZ-szervezetének 
kapcsolatai az if júmunkásokkal. 
1977 második feléig összesen ti-
zenkét vállalattal, illetve gyárral 
léptek érintkezésbe, s jelenleg 
csaknem kétszáz hallgató tar t 
rendszeres előadásokat e létesít-
mények fiatal dolgozóinak. 

— Természetesen, nemcsak elő-
adások, korrepetálások jelentik 
az együttműködést. Például az ez 
év áprilisában megkötött szerző-
dés alapján a Szegedi Volán Vál-
lalattal közös vállalásokat is tet-
tünk. If júmunkás—diák találko-
zókat rendezünk, úgy gondoljuk, 
ezeken a fórumjellegű rendezvé-
nyeken — kötetlen beszélgetés 
formájában — a fiatal munkások 
és a hallgatók jobban megismer-
kedhetnek egymás munkájával , 
mindennapi életével, közelebb 
kerülhetnek egymáshoz. Jelentő-
sek a klubközi kapcsolataink is. 
Nem kevésbé fontos, hogy a Vo-
lán alkalmi munkák ajánlásával 
a társadalmi munka szervezését 
is megkönnyíti. Mindezek mellett 
a Volán kedvezményes áron autó-
buszt is biztosít, amelyet elsősor-
ban a tanyasi kisiskolások kirán-
dulásainak lebonyolításához hasz-
nálunk fel. így kapcsolódik ösz-
sze egyetemünk közművelődési 
tevékenységének e kéí formája. 

— Az eddig elmondottakból kö-
vetkezik, hogy az egyetem ún. 
„külső" közművelődési tevékeny-
ségének több formája is létezik. 
Pontosan melyek egek? 

— Egyrészt a kistelepülések: | a 
tanyasi iskolák patronálása, a 
szegedi járás községeinek kultu-
rális támogatása, továbbá a vál-
lalatok, gyárak if júmunkásaival , 
valamint a szakmunkásképző in-
tézetekkel kialakított kapcsola-
tok. Ide sorolhatjuk még az egye-
temi felvételi előkészítő tanfolya-
mokat és a TIT-szervezettel való 
együttműködést is. 

— E sokrétű tevékenység egy-
séges irányítása nem könnyű fel-
adat. Milyen módon valósitjátok 
meg a különböző együttműködé-
si formákat? 

— A központi irányítást és el-
lenőrzést az egyetemi KISZ-bi-
zottság és a Közművelődési Bi-
zottság végzi. Az alsóbb szinte-
ken az alapszervezeti kapcsola-
tokra épül az egész külső tevé-
kenységünk. Ezek a legkonkré-
tabbak, a leggyümölcsözőbbek, 
melyek keretében politikai vita-
körökre, kulturális és sportren-
dezvényekre, valamint kirándulá-
sokra kerül sor. 

— Korábban akadtak zökke-
nők a szakmunkástanulókkal 
fennálló kapcsolatokban. Mi volt• 
ennek az oíca, hogyan sikerült az 
újjászervezés? 

— Régebben nem volt meg a 
kellő szervezettség. Az elmúlt év-
ben ősszel a városi KISZ-bizott-
ság összehívta a felsőoktatási in-
tézmények KISZ-vezetőit és a 
szakmunkásképzők igazgatóit. A 
megbeszélésen arról döntöttek, 
mtelyik intézmény melyik szak-
munkásintézetet „patronálja". 
Ezzel sikerült kiküszöbölnünk az 
addigi hibákat. Egyetemünk je-
lenleg a makói, az ásotthalmi, a 
kereskedelmi és vendéglátóipari, 
valamint a 624. számú szakmun-
kásképző intézetekkel t a r t j a a 
kapcsolatot. 

Egyetemen kívül 
A szakmunkásképzőkkel létesí-

tett kapcsolatban az érdekelt 
másik fél véleményét Rakonczai 
József, a szegedi 624-es Szakmun-
kásképző Intézet igazgatóhelyet-
tese foglalta össze: 

— Iskolánkban a JATE Bölcsé-
szettudományi Karának hallgatói 
már 4—5 esztendeje ápolják ezt 
a kapcsolatot. Az egyetemisták 
az életben leshetik el az órákra 
való készülést, bepillantást nyer-
hetnek u középiskolai életbe, 
olyan területen, amelyet az egye-
temen nem tanulnak. Természe-
tesen részt vesznek szakköri- é3 
klubfoglalkozásokon, szülői érte-
kezleteken, iskolai kirándulásom 
kon is. E mellett korrepetálnak, 
segítenek az iskolai irodalmi 
színpad felkészítésében is. Hatá-
suk tanulóinkra máris megmutat-
kozik abban, hogy egyre többen 
igénylik az önművelődést, a szak-
mai mellett egyéb ismeretek 
megszerzését. Kapcsolatunkat így 
tehát leginkább a kölcsönösség, 
sőt a közösség jellemzi. 

Kölcsönösség és közösség. Köl-
csönösség az egymásért való köz-
művelődési illetve más tevékeny-
ségben, közösség életük jobbá, 
kellemesebbé tételében, a maga-
sabb színvonalú kultúrálódásban. 

SZALAY ZOLTÁN 
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